utatot osszeallitotta:




Alapegysegek

* Hosszlsag ) méter (m)

* Tomeg (m) kilogramm (kg)

o Id6 () masodperc (s)

+  Aramerésség 1)) amper (A)

*  Homeérséklet (T) kelvin (K)

* Anyagmennyiség (n) mol (mol)
*  Fényerdsség 1, kandella (cd)

Minden alapegység valamely természeti allandéhoz koététt. Pl.: a méter a
fényhez, a kilogramm a vizhez, az id6 egy adott atom meghatarozott
sugarzasahoz. Pontos definiciok pl. a figgvénytablazatban talalhatok.

Anyagmennyiség meghatarozasa:
1 mol az az anyagmennyiség, amelyben 6-102% db részecske van.
(elektron, ion, molekula stb.) 2




Az alapegyseégek tobbszorosei (prefixumok)

Perfixum Erték Jele Perfixum Erték Jele
atto- 10-18 a deka- 101 da (dkg)
femto- 10-1° f hekto- 102 h
piko- 1012 p kilo- 108 k
nano- 10° n mega- 108 M
mikro- 106 u giga- 10° G
milli- 108 m tera- 1012 T
centi- 102 c peta- 1015 P
deci- 10 d exa- 1018 E

Elényben kell részesiteni a 10 harommal oszthaté kitevéjl prefixumait.




Osszetett mértékegységek

A mértékegységek meghatarozasa a mennyiség kiszamitasahoz hasznalt
képlet alapjan torténik.

A térfogat kiszamitasa (egy téglatest esetén): V = abc
A mértékegység: hosszusag - hosszusag - hosszusag = m3

Az erd Newton Il. tv. alapjan: F = mra (témeg és a gyorsulas szorzata)

m
A mértékegység: kg— =newton =N
S

F
A nyomas definicidja: fellletegységre hato er6, azaz: p :z

A mértékegység: _ €0 _ N2 pascal =Pa
feliilet m




Sl-n kivuli mertéekegységek
(nehany példa)
liter (11=1dm3)
tonna (1t = 1000 kg = 10° Mg)
ora (h) perc (min) nap (d)

km (m_ 1 m
h h 3,6s

bar (1 bar = 10° Pa)
celsius fok (°C) (1 °C =1 K) t(°C)=T-273,15K




